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Referat fra bestyrelsesmøde nr. 7 i Herning Svæveflyveklub 1. oktober kl. 19:00 – 21:30 på TEAMS 

Deltagere 

 Thomas Faurholdt Jørgensen, formand  
 Bjarne Sørensen, næstformand 
 Per Kragsø, kasserer 
 Thomas Grove, sekretær 
 Erik Jørgensen 
 Kim Kruse Kristensen (suppleant) 

Pkt. 1 Godkendelse af dagsorden, referat fra sidste møde samt punkter til drøftelse under evt. 
Referat godkendt. 

Pkt. 2 Ind- og udmeldelser 

 Benjamin Ole Hviid Andreasen Indmeldt som elev pr. 01.09.2025 
 Emil Aagaard   Indmeldt som elev pr. 01.09.2025 
 Lasse Tipsmark  Indmeldt som elev pr. 01.09.2025 
 Virat Dutta   Indmeldt som elev pr. 01.09.2025 
 Zimon Agerschou  Indmeldt som elev pr. 01.09.2025 
 Flemming Lauridsen  Udmeldt som aktiv pr. 30.11.2025 
 Ileana Oprea   Udmeldt som elev pr. 01.12.2025 

Pkt. 3 Økonomi 
Thomas Faurholdt Jørgensen gennemgår saldobalancen pr. 01.10.2025: 
Herning Svæveflyvecenter S/I  129.000,00 DKK 
Gæstestarter     62.000,00 DKK 
Vedligeholdelse flypark   215.000,00 DKK 
Tagudskiftning (lån)    -165.000,00 DKK 
Kantine     40.000,00 DKK 
Køb/salg af fly    7.000,00 € 
Driftskonto     15.000,00 DKK 

Vi har d.d. modtaget 50.000,00 DKK fra Herning Kommune. Driftskontoen afspejler ikke dette, da der er 
indkøbt simulatorudstyr, men vi har endnu ikke modtaget fondsmidlerne. 

Pia Nissen har henvendt sig til Thomas Faurholdt Jørgensen 28.08.2025. Ifølge Pia Nissen kan vi uden videre 
lukke Uniconta. Hun har trukket data fra Uniconta ultimo august. Per Kragsø opsiger Uniconta. 

Ifølge Per Kragsø er overskuddet på nuværende tidspunkt større end forventet. Det skyldes flere 
medlemmer og færre udgifter. Per Kragsø siger, at vi når årsresultatet allerede i 3. kvartal. 

Medlemsopgørelser/restancer 
Bjarne Sørensen gennemgår medlemsopgørelser og restancer for den øvrige bestyrelse. Vi har et tidligere 
medlem som skylder et større beløb. Vedkommende er sendt til inkasso. 
Bjarne Sørensen siger, at en del medlemmer ikke er tilmeldt betalingsservice. Det tager meget 
administrativt arbejde at holde styr på betalingerne, når betalingen ikke sker via betalingsservice. Med 
opkrævningerne som kommer næste gang, er der et link til tilmelding til betalingsservice. 
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Bjarne Sørensen siger, at vi skal have lavet en procedure, når der er ændringer i medlemmernes pakker. 
Det kan fx være tilvalg af campingpakke, at man går fra elevpakke til ”S-pilot” pakke. Erik Jørgensen 
foreslår, at der sendes en mail til et medlem, når de fx går fra elev til S-pilot. Dermed ved de, hvordan de 
skal gøre. Thomas Grove foreslår, at medlemmerne sender en mail til kasserermailen, når der sker 
ændringer til valg af pakker.  

Thomas Faurholdt Jørgensen orienterer om, hvilke ændringer Kim Kruse Kristensen har lavet til Conventus. 
Ændringerne til Conventus kan med tiden blive koblet op til vores nye hjemmeside.   
 
Kassererposten 
Per Kragsø er gået på pension fra SKAT. Han har derfor fået adgang til banken. Per Kragsø siger, at han vil 
gennemgå konti og få ryddet op. Budgettet skal udarbejdes i november, som Per Kragsø forbereder inden 
da. Regnskabsafslutning laver Per Kragsø sammen med Pia Nissen i løbet af januar. 
Bjarne Sørensen spørger, om det ikke giver mening at medlemmerne melder sig til/fra pakker hos ham? Per 
Kragsø siger, at data kan sendes til ham for oprettelse i Conventus. Dermed er der kun én som skal 
administrere dette. 

Pkt. 4 Udlån af klubfly til arrangementer/booking/konkurrencer 
Bjarne Sørensen siger, at der skal være en politik ift. udlån af klubfly. Dermed ved vi hvor mange fly vi kan 
låne ud. Når vi har piloter, som gerne vil til internationale konkurrencer, så er det som regel tre uger. Den 
samme kan fx også ønske at låne flyet til DM, hvilket betyder endnu flere weekender væk fra klubben. 
Dertil kan der komme nationalholdssamlinger. 

Per Kragsø siger, at konsekvensen kan være at nogle medlemmer melder sig ud, hvis de ikke kan komme 
flyve på et pågældende fly. De skal være til rådighed for alle. Per Kragsø ser ikke nogen udfordringer ved at 
udlåne et fly væk i tre uger til internationale konkurrencer. Bjarne Sørensen siger, at han forudser at vi får 
et kapacitetsproblem. Vi har fået en del medlemmer, og de har det med at flyve en del.  

Pga. den store tilgang af elever ser vi ind i, at det måske ikke er så let at låne fly i 2026 som i 2025. Thomas 
Faurholdt Jørgensen siger, at der skal være en skarp vurdering fra gang til gang. Dermed er bestyrelsen 
dynamisk ift. beslutninger om udlån.  

Vær skarp på dine bookinger, så der er plads til andre medlemmer også. Book den i det tidsrum du skal 
bruge den. 

Vi afholder fortsat lodtrækning til nationale konkurrencer i forbindelse med afflyvningsfesten.  

Pkt. 5 Vedligeholdelse af hytter/hangar 
Bjarne Sørensen siger, at der er to medlemmer som skal sørge for at få ryddet op. Ét medlem skal have et 
varsel på 14 dage for oprydning. Derefter sker nedrivning på ejerens regning. Bjarne Sørensen kontakter 
det pågældende medlem. 

Pkt. 6 Spiluddannelse af nye piloter 
Bjarne Sørensen siger, at mange af vores piloter ikke er omskolet til vores spil. Der bør være en procedure 
for, hvordan man bliver omskolet. Thomas Grove siger, at da han var elev kom man ned på spillet efter 
solo. Der kan være udfordringer med unge medlemmer, som ikke må betjene køretøjer. Bjarne Sørensen 
foreslår, at der udpeges en tovholder som allerede er spilinstruktør.  
Thomas Faurholdt Jørgensen spørger, hvordan vi nemmest får en liste over medlemmer som kan køre spil? 
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Erik Jørgensen vil gerne påtage sig opgaven vedr. at finde medlemmer som endnu ikke er omskolet til at 
køre spil. Erik Jørgensen må dog ikke uddanne på spillet.  

Pkt. 7 Vintervedligeholdelse 
Bjarne Sørensen siger, at han har skrevet ud til holdlederne vedr. vedligeholdelse. Der sker ofte det, at 
holdlederen står tilbage alene med flyene til vedligeholdelse. Han har derfor foreslået, at man planlægger 
medlemmerne ligesom til spilvagter. Der er kommet forskellige feedback tilbage fra holdlederne. Bjarne 
Sørensen spørger ud i plenum, hvad vi gør med medlemmer som ikke møder op til vedligeholdelse. Hvilken 
sanktion har det? Erik Jørgensen foreslår, at antallet af vagter man misser bliver til spilvagter i løbet af 
flyvesæsonen. Bjarne Sørensen siger, at det er en god idé. Der kan også skrues på antallet af bookinger.  
Thomas Grove spørger, om der bliver afholdt et møde ultimo oktober. Bjarne Sørensen siger, at datoen 
bliver meldt ud snarest. 

Renovering af VN 
Bjarne Sørensen giver en status på renovering af VN. Winglets er bestilt. Thomas Grove siger, at han har 
overvejet om winglets er et must? Han er dog kommet frem til, at winglets øger gensalgsværdien. 
 Det er ikke lykkedes Bjarne Sørensen at finde brugte LX9000D. Han overvejer derfor at spørge LXNAV, om 
en ny LX9000 kan snakke sammen med en brugt LX9000D. Erik Jørgensen foreslår, at Bjarne Sørensen 
venter med at indkøbe til november. Det kan være at der kommer nogle til salg, når flyvesæsonen går på 
hæld. Per Kragsø spørger til, hvad differencen er mellem en ny og brugt LX9000. Det er ca. 25.000,00 DKK.  
Thomas Faurholdt Jørgensen har tilbudt at køre VN derned eller afhente. VN skal senest være på fabrikken 
1. december 2025. Det tager ca. tre måneder at renovere flyet. 
Kim Kruse Kristensen spørger, om det er muligt at indkøbe et vingehjul til VN? Ifølge Bjarne Sørensen koster 
et vingehjul inkl. trækstang ca. 900,00 €. Ombygning af haledolly er ikke med i prisen. Det kan vi evt. selv 
gøre. 

Thomas Grove siger, at vi er nødt til at kigge på, om nogle fly skal have en ekstern Flarm-antenna. Fx i 29 er 
Flarm’en efterhånden så ringe, at advarslerne om trafik først kommer efter at trafikken er passeret. Bjarne 
Sørensen siger, at man tidligere har prøvet med eksterne antenner uden held. Vi skal kigge ind i 
PowerFlarm.  

Pkt. 8 Kommende arrangementer 
Uge 42 
Lolland Falster Svæveflyveklub, Silkeborg Flyveklub og SvæveThy. deltager i uge 42 til vores skolingsuge. 
Kolding Flyveklub og Vestlands Svæveflyveklub stiller med instruktører selvom, at de ikke har elever med. 
Der kommer 6-7 elever. Per Kragsø siger, at han gerne vil have at det kun er medlemmer fra Herning 
Svæveflyveklub som betjener spillet. Wirehenteren kan alle lære at køre. Per Kragsø har lavet et skema, 
som viser hvem hjælper med hvad. Kurt Thybo har gang i medierne herunder Nordic Gliding og avisen. 

DM-ugen 2026 
Per Kragsø siger, at han har talt med Steen Lund. Per Kragsø siger, at han gerne vil have et møde med 
Herning Kommune. Her kan der forventningsafstemmes med Herning Kommune, hvad de forventer af 
Herning Svæveflyveklub ift. DIF’s DM-uge. 

Pkt. 9 Indleje af Discus 
Per Kragsø og Poul Kortbek har arbejdet på indleje af SvæveThy’s Discus. Han foreslår, at vi sender en mail 
til deres bestyrelse i stedet for deres formand. Er der behov for et ekstra sæde i 2026? Der siger 
statistikkerne i hvert fald. Thomas Grove spørger, om det er undersøgt om hvad det vil koste at indleje 
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deres Discus. Per Kragsø siger, at han har kendskab til et lignende fly, som står og samler støv et andet sted 
i Jylland. Bestyrelsen forsøger at indleje fremfor at indkøbe for at imødekomme et ”her og nu behov”. 

Pkt. 10 Drift herunder nu hjemmeside og flysimulator 
Ny hjemmeside 
Kim Kruse Kristensen giver en status på hjemmesiden. Vi har i første omgang fået en forkert adgang til Nets. 
Julie som bygger hjemmesiden har ansøgt om en anden betalingsadgang, som kan kobles op til den nye 
hjemmeside. Kim Kruse Kristensen siger, at der vil være 2-3 dage, hvor hjemmesiden ikke er tilgængelig. 
Michael Fosgerau skal lægge hans startlistesystem over på hjemmesiden. Kim Kruse Kristensen siger, at 
hjemmesiden er klar om ca. én måned. 

Flysimulator 
Det meste udstyr er kommet. Per Kragsø siger, at der bliver inviteret grupper ud for at prøve. Hvis vi tager 
imod et tilskud fra Herning Kommune, forpligter det til at tage imod skoleklasser fra Herning Kommune. 
Bestyrelsen overvejer, om vi skal tage imod tilskuddet. 

Pkt. 11 Bestyrelsessuppleant  
Mathias Skærlund har 24. juni valgt at trække sig som suppleant i Herning Svæveflyveklub. 

Pkt. 12 Eventuelt 
Erik Jørgensen har opfordret til, at der kommer et skriv ud til medlemmerne. Punkterne som skal med i 
nyhedsbrevet sendes til Thomas Faurholdt Jørgensen. 

Per Kragsø foreslår, at vi afholder budgetmøde 10. december kl. 17:00.   

Bestyrelsen afholder et seminar d. 5. november 2025 kl. 17:00 på Skinderholm. Her kigger bestyrelsen 
fremad. 

For referat, 
Thomas Grove 
Sekretær 


